

中国北车 组织企业检查召回车组

8月16日,中国北车(601299)召回了所属已投入运营的54大列CRH380BL型动车组,并组织相关主机厂及配套企业对召回的动车组进行彻底检查,系统梳理存在问题,彻底排查安全隐患,确保产品技术质量性能满足铁路运输安全可靠、正点有序的要求。另外,中国北车还表示,除此次所召回的动车组以外,公司生产经营活动一切正常。

资料显示,8月10日,中国北车子公司长春轨道客车股份有限公司为京沪高铁提供的CRH380BL车型动车组,已暂停出厂。而长客今年计划中尚有17大列此型号动车组未交付,所涉合同金额约67亿元。8月11日,中国北车向铁道部呈报,在暂停CRH380BL动车组出厂的基础上,召回子公司生产且已投入运营的同型号动车组54大列,以对故障原因系统分析,全面整改,确保源头质量和安全运营,待整改合格后再交回用户使用。(李小平)

盐湖股份上半年净利16亿 拟发50亿公司债

盐湖股份(000792)上半年实现营业收入36.88亿元,同比增长13%;营业利润19.46亿元,同比增长32%;净利润16.4亿元,同比增长8.43%;基本每股收益1.03元。值得注意的是,若按照法定指标计算,盐湖股份的基本每股收益为1.39元。因为公司吸收合并工作于2011年3月已基本完成,考虑到吸收合并前的财务数据按吸收合并后的口径计算的指标便于投资者阅读,因此,按照吸收合并前后总股本均以15.905亿股的标准计算,公司2011年上半年每股收益应为1.03元。

盐湖股份表示,为拓宽公司融资渠道,降低资金成本,公司拟申请发行不超过50亿元的7年期公司债券。另外,因项目建设需要,盐湖股份拟申请银行贷款6亿元。(周欣鑫)

京山轻机 否认将被雅高实业借壳

近期放量大涨的京山轻机(000821)今日披露澄清公告,否认将被湖北十堰雅高实业借壳的传闻。公告显示,8月15日,众多网络媒体和股吧上出现了关于京山轻机将被湖北十堰雅高实业借壳的传闻。针对上述传闻,京山轻机经过自查并函证控股股东京山京源科技投资有限公司和实际控制人孙友元,得出结论为传闻不实。

孙友元出具了书面答复,表示从未与湖北十堰雅高实业公司进行接触,也从未考虑转让京山轻机股权事宜,并承诺在可预计的未来3个月内,不存在对京山轻机实施的重要事项,包括重大资产重组、资产收购和出售、转让股权等。京山京源也出具书面答复称,从未与湖北十堰雅高实业公司进行接触,也从未考虑转让京山轻机股权事宜。(张伽)

江山股份:巴西终止 草甘膦反倾销复审调查

由于原告方撤诉,巴西反倾销调查机关于8月15日发布公告,终止对原产于中国的草甘膦的反倾销复审调查。江山股份(600389)公告称,此次申诉方的撤诉对公司维护和拓展草甘膦产品在巴西的市场具有积极意义。资料显示,自2003年以来,该涉案产品一直被巴西征收反倾销税,最近一次税率调整于2010年5月25日,限价3.6美元/公斤,当价格低于3.6美元/公斤时,以差价幅度征收反倾销税,但最高不超过2.52美元/公斤。(李小平)

*ST昌九 预计今年将亏损

今日,*ST昌九(600228)发布了一则关于经营业绩风险的提示性公告。公告称,近期公司股价出现大幅上涨,并多次出现涨停或触及涨停的情况,与当期大盘表现相比出现较大偏离。公司对目前情况进行了核查,并向控股股东和实际控制人进行了询证。根据当前情况预测,公司2011年全年业绩将发生亏损。按照有关规定,公司股票存在自2011年年度报告公告之日起被暂停上市交易的风险。

近段时间以来,市场传出*ST昌九的重组绯闻,公司股价也是一路直上。二级市场显示,在过去的两个月,公司的股价涨幅超过50%,远强于同期大盘的走势。(李小平)

增发不易 67家公司未发先破

证券时报记者 建业

根据同花顺统计,今年以来截至8月16日,沪深两市共有204家上市公司提出了有效的增发A股预案,但尚未实施。在上述公司中,以同日收盘价计算,共有67家公司的发行底价高于二级市场价格,这一比例约为32.8%。

7月下旬以来,受动车相撞事件和西方金融市场不稳定等因素的影响,A股市场连续出现较大幅度的下跌。虽然近期股票市场有所反弹,但仍有为数不少的上市公司增

发方案尚未实施就面临“破发”的窘境。

在这一过程中最为典型的莫过于中国南车(601766)和中国北车(601299)。受到动车相撞事故的影响,两家上市公司股价近期一路走低,导致增发底价与二级市场价格倒挂。其中,中国南车增发底价6.06元/股,昨日收盘价5.49元/股;中国北车调整后的增发底价6.1元/股,昨日收盘价5.02元/股。面对这种局面,中国南车此前已经宣布推迟举行审议增发事项的股东大会。

除了重大事件的影响,数据显

示增发底价高于二级市场价格的情况似乎并没有明显的行业分布特征。其中,处于基础产业中的本钢板材(000761)和北化股份(002246)均在宣布预案之后短期冲高,随后股价逐步回落至增发底价下方。这两家公司的增发预案显示,公司募集资金都将用于收购或建设与主业相关资产。

而在高科技行业中,倒挂的情况也一样存在。彩虹股份(600707)非公开发行底价14.3元/股,而昨日的收盘价为10.28元/股。彩虹股份募集资金的用途是对彩虹(佛山)平板显示有限公司进行增资,用于4.5

代AMOLED生产线项目。

长城电脑(000066)的增发募投项目包括时下热门的LED电源、云计算等概念,不过这一方案也未能在二级市场上引发投资者的关注。根据公司公告,此次增发底价为8.14元/股,而公司昨日收盘价为6.33元/股。

显然,上述公司二级市场价格低于增发底价的情形将会影响它们的发行,这种情况下有些公司开始尝试通过各种方式扭转这一不利局面,其中下调增发底价是很多公司的主要选择。南宁糖业(000911)、凯恩股份(002012)、南洋科技(002389)和西

安饮食(000721)等上市公司此前已纷纷下调增发底价。截至昨日收盘,上述4家调低增发底价的上市公司二级市场价格均高于调整后的增发底价。

事实上,调整增发底价并不是一种简单的选择,一旦调整增发价格很可能也需要同时调整募集资金额度或发行数量,因此,上市公司并不愿轻易调整增发指标。最近几个交易日以来,A股市场开始逐步回暖,对那些二级市场价格与增发底价倒挂的上市公司来说,又面临着新的抉择,那就是要么等待市场继续回暖,要么果断调整增发价格。

钢厂减产见成效 钢市量降价升需求仍旺

证券时报记者 周荣祥

宝钢股份(600019)日前宣布,上调9月份主要产品出厂价格;随后,另一钢企巨头河北钢铁(000709)也对部分产品出厂价格进行了上调。业内普遍认为,未来需求仍然旺盛,同时钢厂减产已见成效,看好未来钢材市场的表现。不过,业内人士也提醒,后期市场需求结构变化值得关注,未来可能继续维持“长强板弱”的格局。同时,在外围复杂的经济环境影响下,我国钢铁工业仍将维持高成本运行状态。

粗钢产量出现下降

数据显示,7月末,中国钢铁工业协会CSPI钢材综合价格指数为134.64点,环比上升0.24点,升幅为0.18%;与去年同期相比,钢材综合价格指数上升了20.60点,升幅为18.07%。从7月份各周价格变化情况看,第一周价格环比回落,后三周价格则呈小幅上升趋势;进入8月份,第一周钢材价格继续上升,第二周略有下降。

中钢协分析称,按日历年数计算,7月份全国粗钢供给量比6月份减少4.5%。粗钢产量减少而净出口量增加,在需求仍然较旺的情况下,国内市场供求矛盾有所缓解。这是当前钢材价格上涨的重要原因。



统计局数据显示,7月份,国内粗钢产量为5930万吨,平均日产为191.29万吨,环比下降4.24%;生铁和钢材产量分别为5506.2万吨和7571.7万吨,日均产量分别为177.62万吨和244.25万吨,分别环比下降2.91%和6.93%。

国内需求依然旺盛

中钢协指出,今年以来,我国经济发展呈放缓趋势,但平稳较快发展的态势没有改变。后期拉动我国经济增长的动力仍然强劲,投资有望继续保持快速增长,城乡居民收入增长和社会保障力度增加有利于促

进消费增长,出口也将保持相当规模,后期钢材市场需求仍较旺盛。

高成本压力仍存

中钢协数据显示,7月末,进口铁矿石、国产铁精粉、废钢和焦煤价格均环比上涨,冶金焦价格小幅回落。7月份CSPI钢材综合价格指数同比仅上涨18.06%,而上述主要钢铁生产用原燃料中的铁矿石、冶金焦和废钢价格同比涨幅均高于钢价涨幅。

中钢协相关人士分析称,除了铁矿石价格上涨外,为缓解电力紧张局面,国家已上调了山西等15个省市)火电企业电价,今后还将推出新的成品油定价机制,以及阶梯电价等资源性产品价格改革措施,天然气价格也将有所上调。从以上情况看,钢铁企业生产高成本的趋势短期内难以改变,钢铁行业仍将处于高成本运行状态,钢价大幅下滑的空间有限。同时,由于美元持续大幅贬值,国际市场以美元计价的原油、铁矿石、焦炭等大宗商品价格大幅上涨,将加大钢铁企业降本增效的工作难度。

刘慧峰也指出,由于近期美国债务问题的加剧,未来美联储的政策走向成为了近期市场关注焦点。后期应密切关注美联储政策走向,美国第三次量化宽松(QE3)一旦推出,短期内可能会推高铁矿石等国际大宗商品的价格,从而会推高国内钢价。

盐田港13.55亿投资曹妃甸港口

证券时报记者 张伽

盐田港(000088)正将业务延伸至环渤海区域。公司今日披露,将投资13.55亿元对唐山曹妃甸港口有限公司进行增资,增资完成后将持有曹妃甸港口公司35%的股权。盐田港表示,此次交易是主业范围内的投资,将增加投资收益和新的利润增长点,改善自有资金使用效率,具有重要战略意义。

公告显示,曹妃甸港口公司为国有独资有限公司,成立于2007

年6月25日。截至2011年4月30日,该公司总资产101.31亿元,净资产19.03亿元。拥有全资和控股参股企业14家,涉及港口、物流、船舶服务、工程建设等多个领域。目前该公司已建成通用起步工程和二期工程共6个4万吨级通用泊位,在建10万吨-30万吨级泊位6个,10万吨级以下泊位7个,参与建设5万吨-15万吨级泊位18个。

同时,盐田港今日披露了上半年业绩,1-6月份盐田港全区集装箱吞吐量超过473万TEU,同比增长2.99%。报告期内,公司完成营业收入1.8亿元,同比下降10.32%。收入下降的主要原因是隧道公司股权转让,自二季度开始不再合并其报表,此外公路公司受东部沿海高速分流以及盐田坳收费站冲卡现象严重等因素的影响,营业收入减少1530万元。

报告期内,盐田港实现净利润2.35亿元,较上年同期增长13.81%,主要原因是转让隧道公司股权实现投资收益5214万元,但盐田港主要利润来源码头投资收

益同比出现较大下滑。

盐田港表示,负责经营盐田港一、二期泊位的盐田国际和负责经营盐田港西港区泊位的西港区码头公司是盐田港主要的利润来源,但由于受盐田国际和西港区码头公司箱量同比下降、人民币持续升值影响港币折算汇率,以及盐田国际企业所得税率本年度由22%升至24%等因素影响,盐田港上半年在盐田国际的投资收益比上年同期下降15.85%,在西港区码头公司的投资收益比上年同期下降14.47%。

启动驴皮溯源工程 东阿驴将获“身份证”

证券时报记者 卢青

近日,东阿阿胶(000423)宣布全面启动驴皮溯源工程,该工程将实现每一头驴的信息全记录,就好比给每头驴发放一张身份证。这个旨在保证产品安全的工程被认为是东阿阿胶推进全产业链建设的核心环节,该工程的

投入将超过千万元。

据介绍,该工程的运作将首先建立一个东阿阿胶产品生命周期溯源平台,并为每一头毛驴植入电子芯片,基于RFID、二维条码等技术,利用计算机网络,通过标识编码、标识佩戴、身份识别、信息录入与传输、数据分析和查询,实现产品质量的全过程可追溯。

东阿阿胶副总经理李世忠告诉记者,该技术的使用,可以从源头入手保证产品的安全,有关驴的所有相关信息都可以在这个溯源平台上显示。如果消费者感兴趣,甚至可以查询到自己所购买的阿胶产品来源于哪头毛驴。

记者了解到,RFID技术在阿胶原料及九朝贡胶中产业化应用”

项目目前已取得了阶段性成果。2011年上半年,东阿阿胶通过乌驴活体试验取得了初步成功,并计划在下半年开展设备配制和芯片推广应用工作,首先拟在乌驴原产区的无棣、乐陵和乌驴护繁区内蒙古巴林左旗基地实施第一阶段的小规模应用推广,未来逐步向其它区域基地复制。

中煤能源: 大基地建设全面展开

中煤能源(601898)今日公布的半年报显示,公司今年上半年实现经营收入424.42亿元,同比增长19.3%;实现归属于母公司股东的净利润49.88亿元,同比增长11.9%。基本每股收益0.38元。

半年报显示,报告期内,公司经营业绩创历史同期最好水平。实现商品煤产量5191万吨,比上年同期增加316万吨(增长6.5%)。实现煤炭销售量6507万吨,比上年同期增加574万吨(增长9.7%)。其中,自产商品煤销售量5013万吨,比上年同期增加397万吨(增长8.6%)。

中煤能源称,公司煤炭产销保持了旺盛的增长势头。公司紧盯环渤海动力煤价格走势,及时调整现货价格,增加现货销售量,自产煤内销现贷销售比例同比提高13.2个百分点。努力优化商品煤结构,提高优质煤比例,提高产品附加值,产品效益进一步增加。

中煤能源表示,公司大基地建设已经全面展开。小回沟煤矿、中天合创公司二甲醚等项目核准工作进入最后阶段。东露天煤矿、禾草沟煤矿、张煤机产业园、图克化肥等重点项目建设有序推进,相关项目的资源配置事宜亦取得阶段性重要成果。此外,公司还积极推进山西临汾晋熙煤矿、禹馀煤矿的收购工作,未来可获取焦煤资源1.76亿吨;与大型电力企业合作开发内蒙古呼吉尔特矿区色拉吉达井田,未来可增加优质动力煤资源16.6亿吨。

中煤能源认为,从煤炭行业看,煤炭生产销售较快增长,环渤海指数连续十周上涨后缓慢回落,经济增速放缓对煤炭行业的影响将有所体现。国家严格控制重点电煤价格和合同兑现率,煤炭行业可能面临价格下行而成本上升的双重压力。(刘征)

金正大 6亿贵州辽宁设子公司

金正大(002470)今日公告,拟分别出资5亿元和1亿元在贵州和辽宁设立全资子公司。其中贵州子公司将依托当地的磷矿、煤矿、硫铁矿、钾长石等矿产资源,打造磷资源循环经济产业,项目可辐射贵州、云南、四川、重庆、广东、广西、海南、湖南等地区,预计项目建成后,公司在西南地区的市场占有率将逐年扩大,销售份额得以迅速提升。辽宁子公司拟整合当地资源,就地生产销售,降低运输成本,实现低成本的规模扩张。金正大表示,此次战略扩张将进一步保持公司在国内复合肥、控释肥行业的龙头地位。

金正大大同时披露的半年报显示,报告期内公司实现营业收入37.76亿元,同比增长53%;实现净利润2.25亿元,同比增长57%;实现每股收益0.32元。(林畔)